

# 川青铁路镇江关至黄胜关段开启联调联试

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈熙阳）7月21日7时许，55831次检测列车从松潘站驶出，新建四川成都至青海西宁铁路镇江关至黄胜关段（以下简称川青铁路镇江关至黄胜关段）启动联调联试，进入工程验收关键阶段，为全线早日开通奠定了坚实基础。

川青铁路设计时速200公里，为国家Ⅰ级双线铁路。此次联调联试的是镇江关至黄胜关段，全长约70公里，设计时速200公里，设镇江关、松潘、黄龙九寨和黄胜关4个车站，其中镇江关为既有车站，其余车站均为新建车站。该区段于2014年9月开工建设，今年6月全线正线铺轨完成。

川青铁路镇江关至黄胜关段是我国“八纵八横”高铁网兰州、西宁至广州通道的组成部分，路网地位十分重要。该线路开通运营后，将极大便利沿线各族人民群众出行，对于推动沿线经济社会发展、服务西部大开发形成新格局，具有十分重要的意义。



川青铁路设计时速200公里。中国铁路成都局集团有限公司供图

## 158个同城化重大项目超额完成“双过半”目标 31个重点项目年内建成投用

项目建设是推进成渝双城经济圈高质量发展的重要引擎，更是推动成都都市圈高质量发展的关键所在、希望所在、后劲所在。今年，成都都市圈谋划158个重大项目，总投资9995.8亿元，年度计划投资1018.3亿元，涉及交通、产业、公服、生态等各个方面。7月21日，记者从省同城化办获悉，截至2024年6月底，158个重大项目年度完成投资687.9亿元，占年度计划投资的67.5%，超额完成“时间过半、任务过半”目标。

### 年度项目开工率达66.7%

走进德阳什邡市天合光能（德阳）晶硅有限公司，崭新的智能化装配线上，工作人员作业精准、高效、有序，高度自动化的流水线设备协调配合，各条生产线上生产过程行云流水……

据了解，天合光能是德阳为推动成都都市圈清洁能源产业链发展而引进的重要工业项目。基地总建筑面积约41万平方米，建设生产区40.5万平方米、生活区0.5万平方米及配套设，将形成年产单晶硅棒38GW的生产能力。二期项目于4月开工，计划年内全部投产。

“今年，成都都市圈共有27个拟新开工项目，总投资1879.7亿元，年度计划投资197.7亿元。目前已开工项目18个，年度已完成投资112.4亿元，开工率达66.7%。”四川省同城化办相关负责人说。

同时，上半年资阳临空智谷科创园子项目也悉数动工。项目包括KEEWAY高性能电动汽车（西南生产基地）、高仙机器人等子项目。KEEWAY高性能电动汽车（西南生产基地）完成4、6、7号楼基础垫层支模；1、2号楼正在进行基础灌注桩静压桩检测。项目满产达产后，整个西南生产基地的产能将达到100万台、产值33.6亿元。高仙机器人正进行6号楼钢构安装，已完成15%。

### 市域铁路成资线9月开通

有开工，也有竣工。“今年将重点推进31个同城化年度重点项目实现竣工投用。”据四川省同城化办相关负责人介绍，截至今年6月底，这批项目已完成年度投资132.7亿元，完成投资率68.3%。

今年上半年，蜂巢能源动力电池制造及西南研发基地、德阳南500千伏变电站等4个项目提前竣工，市域铁路成资线、欣旺达什邡动力电池和储能产业生产基地等项目取得阶段性进展。

目前，位于成都东部新区简州新城的蜂巢能源动力电池制造及西南研发基地项目一期实现了提前竣工。作为成都东部新区引进的龙头项目，该项目是蜂巢能源公司全球范围投产用时最短的生产基地，该项目将作为蜂巢能源西部总部，为成都东部新区产业发展提供强有力的推动作用，带动新能源汽车上下游关键材料及零部件企业快速集聚成都都市圈，预计年产值将达220亿元左右。

此外，市域（郊）铁路成都至资阳线已开始空载试运行，全线车站移交运营单位接管，预计2024年9月开通运营。欣旺达什邡动力电池和储能产业生产基地第一、第二条生产线已正式投产，第三条生产线设备正在陆续进场。

成都日报锦观新闻记者 黄欢 周鸿 王丹

## 第七届四川省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”先进事迹宣讲活动举行

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李世芳）7月21日，记者从省委组织部获悉，第七届四川省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”先进事迹宣讲活动在市委党校举行。来自全省各级各部门的380名公务员代表齐聚一堂，认真聆听了4位四川省“人民满意的公务员”和3位四川省“人民满意的公务员集体”代表的宣讲。

7名宣讲者分别是四川省“人民满意的公务员”马涛、李琦、李春霞、黄晨，以及四川省“人民满意的公务员集体”马边彝族自治县原乡村振兴局、隆昌市古湖街道党工委、成都高新区科技创新局的公务员代表，他们用质朴有力的语言、具体生动的案例，向在场人员展示了他们在平凡岗位上坚守初心、勇担使命，以实际行动践行“全心全意为人民服务”庄严承诺的故事。

他们有的踊跃投身全省高质量发展火热实践，在拼经济、搞建设中干出了实实在在的新业绩；有的长期扎根基层默默奉献，在促振兴、惠民生中砥砺了服务群众的赤子心；有的面对突如其来的重大灾害挺身而出，在防风险、守底线中展现了担当作为的宽阔肩膀；有的为了党和人民利益不惧威胁勇于斗争，在保平安、护稳定中挺起了铁骨铮铮的硬脊梁。

活动现场气氛庄重而热烈，各级机关的公务员代表认真聆听，不仅为大家带来了心灵震撼，更激发了大家的奋斗热忱。“作为一名省直机关公务员，今天现场聆听了先进典型的事迹，深受感动和鼓舞。”听完宣讲报告，人力资源社会保障厅表彰任免处处长、二级调研员钟选恒对新时代公务员如何“为人民服务”有了更深刻的认识，他下定决心，要以人民满意为目标，以人民满意的公务员为榜样，不忘初心、牢记使命、担当作为、奋勇争先。

## 四川本科一批开始录取

本报讯（成都日报锦观新闻记者 赵子君）昨日，四川省2024年普通类本科一批录取工作开始投档录取。本次招生录取的高校共400所，包括教育部直属高校、“双一流”建设高校、部省共建的原部委属重点高校，经核准参加本批次录取的本科高校。

在正式开始投档前，省录取场与本批次高校就生源情况、调档比例、计划调整进行了多轮沟通和信息交互，本批次共争取到增投计划558名。

据统计，参加四川省本批次文史类录取院校共299所、理工类录取院校共390所。在平行一志愿投档后，总体计划满足率为98.83%，其中文史类录取院校计划满足率为99.02%，理工类计划满足率为98.78%。

参加本批次录取的省内院校共25所，包括四川大学、电子科技大学（含沙河校区）、西南交通大学、西南财经大学、西南民族大学、中国民用航空飞行学院6所部属院校，计划满足率为99.01%。

本批次未完成计划的高校预计于7月24日进入征集志愿，一同征集的还有国家专项计划、地方专项计划。符合条件的未录取考生应于规定时间内在网上填报征集志愿，以免错过机会。

## “成都市疾病预防控制中心来电 请放心接听” 2024年国家基本公共卫生服务电话调查开启

本报讯（成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮）7月21日，记者从成都市卫健委获悉，2024年国家基本公共卫生服务电话调查启动，近期市民如果接到相关调查电话，请别着急挂断，这是政府部门通过智能语音专门拨打的调查电话，目的是为了了解成都市国家基本公共卫生服务提供情况和居民满意度。

据了解，本次调查以新建居民、老年人、高血压及糖尿病患者为调查对象。涉及国家基本公共卫生服务项目知晓率、满意度、居民健康档案、老年人及慢病患者体检、随访服务情况。调查共5到9个问题，不同人群的调查问题略有差别，回答时间1到2分钟左右。

在电话接通前，市民会收到来电显示为“成都市疾病预防控制中心给您来电，请放心接听”的消息。当接通到028—63210506、028—33031475、028—62280739、028—33031478、028—63205819或028—63205825的电话时，请勿挂断，按照语音提示，根据获得服务的实际情况，完整、准确地回答即可。

据悉，此次调查的时间将从7月持续到10月，上午10:00到12:00，下午3:00到8:00是每天调查进行的时间。本次调查不是骚扰电话，不是诈骗电话，不会要求提供个人信息等隐私情况，更不会要求登录网站或收取费用，请广大市民放心接听。

## 30家企业入选 成都拟推荐 省级绿色工厂名单出炉

本报讯（成都日报锦观新闻记者 吴茜）近日，记者从成都市经信局新经济委获悉，按照四川省经济和信息化厅《关于开展2024年度绿色制造名单申报工作的通知》要求，成都市组织相关企业进行申报，经区（市）县初审推荐、专家评审，拟向经济和信息化厅推荐的2024年度省级绿色工厂名单已经出炉。

名单显示，中车成都机车车辆有限公司、通威太阳能（四川）有限公司、成都中车四方轨道车辆有限公司、华润雪花啤酒（四川）有限责任公司成都分公司、成都京东方车载显示技术有限公司等30家企业入选。

据介绍，绿色工厂是指实现用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的企业，是绿色制造核心实施单元。根据成都市申报2024年度省级绿色工厂30个指标，市经信局新经济委将在专家评审平均分中，从高到低择优向经济和信息化厅推荐。